LAB. Scheda n°2       -      La  Parabola  -

Obiettivi: A)studiare le caratteristiche delle parabole aventi equazione incompleta;

                B)studiare le intersezioni della parabola con l’asse delle x.
          

Utilizzando il file interattivo a tua disposizione, rispondi alle domande.

1)Lascia il vertice (punto VERDE) nell’origine e muovi in varie posizioni del primo quadrante il punto ROSSO.

Una parabola con il vertice nell’origine, ha sempre equazione del tipo………………………….

2)Porta il ROSSO sul punto (1;1), spostalo poi sui punti (1;2), (1;3), (1;4) con continuità senza rilasciare il tasto del mouse (potrai vedere le immagini a confronto). Poi esegui nuovamente rilasciando il tasto, in modo da poter leggere le equazioni.

V(0;0) e P(1;1)        equazione………………… ; V(0;0) e P(1;2)         equazione…………………

V(0;0) e P(1;3)        equazione………………… ; V(0;0) e P(1;4)         equazione…………………

Qual è il legame tra il primo coefficiente e l’apertura della parabola? 

Al crescere del valore di “a” ……………………………………………………………………………………… ……..

3)Tenendo sempre fisso il VERDE, porta il ROSSO in varie posizioni del 4° quadrante.

La parabola rivolge adesso la concavità verso il ……………………… Come risulta in questo caso il primo coefficiente?………………………………………… Quindi se a>0……………………………………………………………

…………………………………………; se a<0……………………………………………………………………………………………………………

4)Porta il ROSSO in (1;1) e trascina il vertice su e giù per l’asse y. 

Una parabola con il vertice sull’asse y, ha sempre equazione del tipo…………………………….

5)Confrontando l’equazione di ogni parabola con la posizione del rispettivo vertice, puoi dedurre che il vertice, in questo caso, ha sempre coordinate del tipo V(…….;…….).
Dimostralo con le formule sul tuo quaderno.

6)Porta il vertice in (2;-2) e il ROSSO in (4;0), la parabola passa………………………………….

La sua equazione è………………………………. Riprova con il vertice in (1;-2) e il ROSSO in (2;0), equazione………………….. Ogni parabola ……………………………………………………….…………ha equazione del tipo…………………………… cioè manca il ………………………………………………………..

Riassumendo : - se  b = c =0, la parabola………………………………………………………………………….

- se b =0, la parabola………………………………………………………………………………………….

- se c =0, la parabola………………………………………………………………………………………..

1)Clicca su “acceso” nella finestra ZERI. Porta il VERDE in (2;-1) ed il ROSSO in (3;0). A cosa corrispondono gli “zeri” che leggi nella finestra? Sono le ascisse dei punti …....………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Tali punti li posso ottenere come soluzioni di un sistema, quale?………………………

Risolvere tale sistema significa risolvere in effetti l’equazione…………………………

Quanto vale il DELTA in questo caso?………………………………………………………

2)Porta il VERDE in (2;0) e il ROSSO in (3;1), cosa noti? Commenta seguendo lo schema della domanda precedente……………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3)Porta il VERDE in (2;1) e il ROSSO in (3;2), cosa noti? Commenta …………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

4)Cosa rappresenta in generale il termine noto dell’equazione?…………………………………………………………


Equazione di una generica parabola con asse parallelo all’asse y





y = ax2 + bx + c        (con a ( 0)
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A casa incolla questa scheda sul quaderno o ricopiala arricchendola con dei grafici








